

西区自治協議会第 1 部会 会議概要

(所管分野：防犯、防災、自然環境、住環境等)

平成 28 年度 第 6 回会議	
開催日時	平成 28 年 9 月 5 日 (月) 午後 3 時 00 分～午後 4 時 30 分
会 場	西区役所 3 階 303 会議室
出席者	委 員 笠原部会長、大谷勇副部会長、寺瀬委員、長谷川委員、 下川委員、富岡委員、渡邊正友委員、三富委員 計 8 名 [欠席：田村委員、日野委員、尾崎委員、広瀬委員]
	事 務 局 西区区民生活課長 西区建設課長 西区総務課長 西区地域課 3 名
主な議事	1 小・中学校における防災公開授業について ○青山小学校、中野小屋中学校での防災公開授業の講師委託先から提案された授業内容について、事務局から説明があり、提案内容のとおり、実施することを決定しました。 ○中野小屋中学校 1 年生の防災公開授業の事前学習で使用する、青少年赤十字防災教育プログラム「まもるいのち ひろめるぼうさい」の DVD を視聴し、防災教育の内容を確認しました。 ○事務局から、各学校での防災公開授業当日のスケジュールについて説明があり、役割分担を決定しました。
	2 その他 ○にいがた防犯ボランティアネットワーク 安心・安全ネット通信について、総務課より説明がありました。
	3 次回 (第 7 回) の開催日程について ○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 日時：平成 28 年 10 月 11 日 (火) 午後 3 時 30 分～ 場所：西区役所 3 階 303 会議室 議題：小・中学校における防災公開授業について ほか

西区自治協議会第2部会 会議概要

(所管分野：保健福祉、文化、教育等)

平成28年度 第6回会議

開催日時		平成28年9月7日(水) 午後1時30分～午後3時30分
会場		西区役所3階 303会議室
出席者	委員	郷部会長，大谷一男副部会長， 高島委員，村井委員，渡辺美弥子委員，宗村委員， 城丸委員，鍋谷委員，高木委員，木村委員 【スポット参加】岩脇委員，下川委員，坂井委員， 佐野委員 計14名 [欠席：庄山委員，丹羽委員]
	事務局	西区地域課長 西区健康福祉課長 西区教育支援センター所長 西区地域課2名
	説明者	株式会社アド・メディック 1名 oni base niigata 1名
主な議事	<p>1 平成28年度高齢化をテーマにした講演会の当日運営について</p> <p>○委託業者及び事務局から当日の運営やタイムスケジュールについて説明がありました。</p> <p>○プログラムなど当日配布資料について最終確認を行いました。</p> <p>▷委員から出された主な意見等は下記のとおり。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・観客から最後まで参加してもらえるよう，プログラムにおいて鎌田講師のサイン会がある旨も記載した方が良い。 ・アンケートにおいて，次年度以降の自治協提案事業の検討に活用できるように，高齢化以外にも，地域課題や区民のニーズが把握できるように設問を工夫する必要がある。 </div>	
	<p>2 スポーツ鬼ごっこ普及啓発事業について</p> <p>○10月2日「ふれ！ふれ！西区ふれあいまつり」で開催を予定するスポーツ鬼ごっこ体験会について、運営講師を昨年度設立された愛好会「oni base niigata」にお願いすることとしました。</p> <p>○その他に、体験会に向けた推進体制として、昨年度のライセンス講習会においてライセンスを取得した委員を中心に、実行委員として企画運営を進めていくこととしました。</p> <p>○今後の普及啓発策について、愛好会「oni base niigata」の副代表を交え意見交換を行い、次年度の自治協提案事業を策定していく中で更に検討を深めていくこととしました。</p>	

▷委員から出された主な意見等は下記のとおり。

- ・自治協提案事業として、永続的に普及啓発事業を実施していくことは、予算面からも困難ではないか。
- ・昨年度のライセンス講習会において、コミュニティ協議会からもライセンス取得を行っているので、コミ協あて必要な情報提供と連携を図っていく必要がある。
- ・地域では、ライセンスは取得したけれども、単独でスポーツ鬼ごっこ事業を実施するには不安があるといったケースも想定される。これを支援する体制や相談窓口の明確化が必要ではないか。
- ・地域のスポーツ推進委員の協力により、ふれあいスクール事業などにも上手く繋がっているケースが見られる。
- ・スポーツ鬼ごっこ普及の推進役を担うべき、愛好会「oni base niigata」の存在や事業活動がまだ知られていないため、機会を捉えて発信していくことが必要ではないか。

3 その他

- 11月に実施予定の第2回教育ミーティングのテーマについて、委員意見を基に事務局案を作成し、次回部会において決定することとしました。

4 次回（平成28年度 第7回）の開催日程について

- 協議の結果、次回は次のとおり決定しました。
日 時：平成28年10月7日（金）午後3時～
場 所：西区役所3階303会議室
議 題：特色ある区づくり予算について ほか

西区自治協議会第3部会 会議概要

(所管分野：農林水産業、商工業、交通等)

平成28年度 第6回会議	
開催日時	平成28年9月1日(木) 午後2時00分～午後2時50分
会場	西区役所3階303会議室
出席者	委員 塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 沢田委員 岩脇委員 松井委員 永吉委員 坂井委員 佐野委員 青木委員 計10名 [欠席：中原委員、小林満男委員]
	事務局 西区農政商工課長 西区地域課長 西区地域課 2名
主な議事	1 2017 西区の特産品・観光地カレンダー事業について ○ワーキングチームリーダーの永吉委員より、カレンダー入稿案の説明があり、写真のレイアウトに修正を加え、不足する文字原稿を追加し入稿することとしました。 ○カレンダーは、西区アートフェスティバルでの配布を皮切りとし、以後、市公共施設、学校、福祉・医療施設などへも配布、設置することとし、その部数も決定しました。 ○アンケートの配布方法について、市公共施設等で配布する場合、カレンダーに挟み込み配布することから、一定の回収が得られるよう、アンケートとともに回収箱を設置して回答を募る方式に変更することとしました。
	2 佐潟・潟普請について ○9月18日(日)に行われる潟普請について、第3部会委員の参加者を確認しました。
	3 今後の開催日程について ○協議の結果、次のとおり決定しました。 日時：後日、10月中旬ころ(予定) 議題：商店街等活性化研究・実践事業について ほか

西区自治協議会プロジェクトチーム1 会議概要

(所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行)

平成28年度 第6回会議	
開催日時	平成28年9月7日(水) 午後3時30分～午後4時40分
会場	西区役所3階303会議室
出席者	委員 大谷一男部会長 尾崎副部会長 渡辺美弥子委員 宗村委員 城丸委員 鍋谷委員 計6名 [欠席：小林満男委員 広瀬委員 三富委員]
	事務局 西区地域課 2名
	委託業者 株式会社 ウィザップ 1名
主な議事	1 第19号の校正 ○10/1 発行の広報紙第19号について校正を行いました。 ▷委員から出された主な意見は下記のとおりです。 <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・1面バックカラーに秋らしい赤系統色を取り入れてはどうか。 ・字が小さい部分を大きくして読みやすくした方が良い。 ・写真のサイズを大きくした方が良い。 </div>
	2 第20号の企画 ○1/1 発行予定の広報紙第20号の企画案について検討しました。 現時点での掲載内容は下記のとおりです。 <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <p><1面></p> <ul style="list-style-type: none"> ・新年の挨拶(会長寄稿など) <p><2～3面></p> <ul style="list-style-type: none"> ・鎌田実講演会(9/11)の内容報告 ・防災公開授業(9/24、10/1)の内容報告 <p><4面></p> <ul style="list-style-type: none"> ・うちのコミ協 ・知っトクなっトク街のタネ ・クロスワードパズル ・編集後記 </div>
	3 次回(第7回)の開催日程について ○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 日時：平成28年10月13日(木) 午後3時～ 場所：西区役所3階303会議室 議題：第20号の企画 ほか

西区自治協議会プロジェクトチーム2 会議概要

(所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項)

平成28年度 第6回会議	
開催日時	平成28年9月1日(木) 午後3時～午後4時40分
会場	西区役所3階 303会議室
出席者	委員 永吉部会長 渡邊正友副部会長 浅妻委員 松井委員 佐野委員 計5名 (欠席委員：富岡委員 高木委員)
	事務局 西区地域課課長補佐 坂井輪地区公民館長 西区地域課 2名
主な議事	1 チラシ、ポスターについて ○事務局よりチラシ両面について、前回からの修正事項の説明があり、内容の最終確認及び文字校正を行い、校了としました。 ○広報日程について確認しました。 ・チラシ、ポスター 10月1日から回覧、掲示 ・自治協広報紙「西区を豊かに」10月1日号に掲載 ・西区だより 10月16日号に掲載 ○当日配布するプログラムの内容について検討しました。 ▷委員から出された主な意見は下記のとおりです。 ・例年、音楽・芸能部門の曲目のみだったが、アート展示部門における作品名、氏名、また出品者から一言コメントもいただいて掲載したら良いのではないか。
	2 アンケート内容について ○当日会場にて配布する来場者アンケートの修正案について検討しました。 ▷委員から出された主な意見は下記のとおりです。 ・イベント全体の感想だけでなく、音楽・芸能部門とアート展示部門のそれぞれの構成に対する評価を聞けるようにし、次回企画をする際の参考となるようにした方が良い。
	3 当日運営について ○事務局からイベント当日の運営体制及び業務内容について説明がありました。 ○運営スタッフについては、昨年同様、自治協議会委員に手伝いをお願いすることとし、役割分担を決定しました。PT2の他にお手伝いいただけるスタッフについては9月の本会において依頼することとしました ○次回の部会において委託業者を含めて、運営・進行の最終確認を行うこととしました。

4 次回（第7回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。

日 時：平成28年10月12日（水）午後2時～

場 所：西区役所4階対策室

議 題：当日運営マニュアルの確認について